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EXERCICE B au choix du candidat 

Une table de tennis de table connectée (5 points) 

 

1. 

 
Graphiquement on à une droite passant par l’origine pour des vitesses d’impact |vy| inférieures à 4,5 

m·s-1. 

Ainsi, la tension électrique U est proportionnelle à |vy| pour des vitesses d’impact |vy| inférieures à 4,5 

m·s-1. 

 

  
     

     
 

  
     

     
 

                 

 

D’ou 
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2. 

 
La relation de proportionnalité est valable pour des vitesses d’impact |vy| inférieures à 4,5 m·s-1 soit 

jusqu'à U=3,5V. 

D’ou « Ulim = 3.5 » 

 

3. 

Pour une tension U de 4,0 V : 
           

             

          

 
La valeur trouvée est la même que la valeur mesurée. 
 
4. 

La position de ce centre de masse est au centre de la balle soit d/2=20 mm. 

On peut considérer la balle comme un point. 
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5. 

La force appliquée à la balle pendant son mouvement est le poids      : 

 direction : verticale 

 sens : vers le bas 

 valeur :                              

 

6. 

Système {balle de Ping-pong}  
Référentiel terrestre supposé galiléen 

D’après la deuxième loi de newton : 

     
              

           

           

        

 

Or  

    
 

  
  

 

Le vecteur accélération du centre d’inertie  du solide est égal au vecteur champ de pesanteur. 

     
         
         

  

 

    
    

  
 

 

On intègre le système d’équation précédent : 
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Pour trouver les constantes, on utilise      

      
              
               

  

d’ou 

  

       
                         

                   
  

  
7. 

    
         

  
 

On intègre le système d’équation  précédent : 

         
                                                 

      
 

 
                               

  

Pour trouver les constantes, on utilise          

 

          
     
    

  

d’ou  
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8. 

D'après l'énoncé : " À la date tI, elle touche la table au point d’impact I de coordonnées (xI ;0)." 

Calculons x pour         

                    

                       

           

 

           

Le point O est au bord de la table et l’axe Ox est parallèle au grand côté de la 
table dont la longueur est 2,74 m. 

         : La balle tombe sur la table 

 

9. 

Pour calculer U, calculons la vitesse     : 

                    

                                 

                       

 

                        

 

Or, la tension électrique U est proportionnelle à |vy| pour des vitesses d’impact |vy| inférieures à 4,5 

m·s-1. (Question 1) 

 

1ere méthode . 

D’après la question 1 : 

            

            

         

 

2nd méthode . 

D’après le programme python  : 

        

        

  
 

   
 

  
   

   
 

        

 

https://www.vecteurbac.fr/

